

Statutul elevului - departe de o integrare completă în practică

# Dascăli învață greu

54% dintre elevi s-au confruntat cu ostilitate din partea profesorului atunci când au contestat o notă obținută la o evaluare scrisă, arată un raport privind implementarea Statutului elevului la nivel național.

Potrivit raportului făcut public de Consiliul Național al Elevilor, aproximativ 40% dintre elevi nu beneficiază de reducerea tarifului pentru transportul local în comun, iar 28% își simt pusă în pericol integritatea fizică și/sau morală. De asemenea, aproximativ 29% dintre elevii respondenți au primit absență ca mijloc de coerciție, iar dintre elevii care au acordat feedback-ul semestrial cadrelor didactice doar aproximativ 13% consideră că acesta a fost luat în considerare de către profesor.

„Astfel, se poate observa că atitudinea ostilă a cadrului didactic asupra elevului este des întâlnită în școala românească, iar opinia elevilor nu este luată în considerare. (...) Analizând rezultatele raportului și principalele derapaje din sistem semnalate, observăm că Statutul elevului este încă departe de o integrare completă în practica școlară”, se arată într-un comunicat de presă.

În vederea soluționării problemelor semnalate de către elevii din România, Consiliul Național al Elevilor a venit



cu o serie de propuneri, care sunt cuprinse în raportul la nivel național.

„Printre acestea, amintim operaționalizarea Comisiei de Evaluare și Asigurare a Calității din școli, care, în majoritatea cazurilor, există doar pe hârtie, precum și realizarea unei fișe de feedback tipizată pentru evaluarea cadrelor didactice”, precizează sursa citată. Mai mult, CNE își dorește „activarea” Consiliului Național de Etică, în componența căruia să fie prezenți și reprezentanți ai elevilor, precum și elaborarea unui cod de etică al profesorului.

În același timp, CNE propune întocmirea unei liste negre cu unitățile de învățământ care respectă principiul transparenței și care, prin regulamentele de ordine interioară, încalcă Statutul elevului, precum și publicarea acestuia pe site-ul Ministerului Educației.

„În calitate de reprezentanți ai elevilor, ne-am dorit să vedem care este situația respectării codului ce reglementează drepturile și obligațiile elevilor la nivel național și, în urma analizei rezultatelor, ne declarăm dezamăgiți de statisticile alarmante ce au fost

înregistrate. În continuare, vom monitoriza atent respectarea Statutului elevului la nivelul unităților de învățământ și vom iniția demersuri în vederea sancționării celor care îl încalcă”, a declarat președintele CNE, Ioana Băltărețu.

Consiliul Național al Elevilor a lansat Raportul privind implementarea Statutului elevului la nivel național, document ce își propune să realizeze o amplă analiză asupra modului în care a fost implementat codul drepturilor și îndatoririlor elevului în decursul ultimului an școlar. ■

## Anchetă la Poliția Capitalei

Ministrul Afacerilor Interne, Carmen Dan, a declarat că procurorul face toate verificările necesare, după ce au apărut informații că o femeie a fost ținută în arest preventiv timp de trei zile, deși ar fi trebuit pusă în libertate.

„Din momentul în care am primit eu această informație am solicitat clarificarea rapidă a aspectelor care au condus la această situație. Este un dosar penal, s-a sesizat Parchetul și, bineînțeles, cei responsabili vor răspunde. Din punctul nostru de vedere este inacceptabil să nu se pună în executare astfel de decizii. (...) Procurorul face toate verificările și va dispune măsurile necesare. Există un dosar penal, măsurile sunt dispuse de procuror”, a afirmat Carmen Dan.

Precizările au fost făcute în contextul în care în presa centrală au apărut informații potrivit cărora conducerea Poliției Capitalei a dispus declanșarea unui control la Arestul central, după ce o femeie a fost ținută în arest preventiv de vineri până luni, deși instanța a dispus plasarea acesteia sub control judiciar. ■

## Referendum pentru schimbarea numelui județului Olt Adăugară un Romanați

Consilierii județeni au aprobat ieri o hotărâre prin care au decis ca referendumul pentru adăugarea numelui de Romanați la cel al județului Olt să se desfășoare la aceeași dată cu cel pentru redefinirea noțiunii de familie.

Președintele Consiliului Județean Olt, Marius Opreșcu, a explicat că în acest fel oltenii vor fi chemați o singură dată la vot, în această toamnă, iar costurile cu organizarea referendumului se vor reduce. Inițial, data desfășurării referendumului fusese stabilită pentru 15 octombrie.

„Atunci când am stabilit consultarea publică pentru atribuirea denumirii județului Olt de Olt-Romanați, nu se sta-

bilise această inițiativă de a mai declanșa un referendum, la nivel național. Practic, dacă referendumul național, așa cum înțeleg din calendarul ce urmează să se stabilească, va fi tot în această toamnă, nu cred că ar fi corect să scoatem cetățenii județului Olt de două ori la vot, într-o lună și jumătate. Atunci am stabilit să punem referendumul nostru la o dată ulterioară, așteptând să se stabilească data referendumului național, iar noi să venim la aceeași dată. Practic, cetățenii vor veni o singură dată la vot, iar costurile pe care județul Olt le va suporta vor fi cu mult mai mici”, a declarat presei Opreșcu, după ședința de Consiliu Județean.

Oltenii vor fi chemați să răspundă cu „da” sau „nu” la în-

trebarea „Sunteți de acord cu atribuirea denumirii Olt-Romanați județului Olt?”. Pentru ca această schimbare de denumire să se producă, la vot trebuie să se prezinte 30% dintre oltenii aflați în listele electorale permanente, iar 50% plus unu dintre aceștia să voteze „da”.

Un grup de inițiativă, format din reprezentanți ai asociațiilor, ai autorităților județene și locale, dar și parlamentari din toate partidele, s-a reunit, în luna aprilie, la Caracal pentru a propune adăugarea la numele județului Olt a denumirii de Romanați, ca reparație istorică pentru vechiul județ din perioada interbelică ce avea reședința la Caracal.

Din grupul de inițiativă fac parte reprezentanți ai asociațiilor din Caracal, dar și prefectul județului Olt, Silviu Neacșu, președintele CJ Olt, Marius Opreșcu, primarul din Caracal, Liviu Radu, viceprimarul Octavian Stănescu, alături de senatorii Paul Stănescu, Renică Diaconescu (ambii PSD), Simina Mirea (PNL) și deputații social-democrați Florin Iordache, Marius Iancu, Alexandru Stănescu și Dan Ciocan. De asemenea, inițiativei de adăugare a numelui de Romanați la cel al județului Olt a aderat și episcopul Slatinei și Romanaților, Preasfințitul Sebastian. ■



## S-au scumpit carburanții Explicații subțiri

Premierul Mihai Tudose a declarat, marți, că scumpirea din ultima perioadă a carburanților „în mod cert nu este influența accizei”, el afirmând că va avea o întâlnire cu reprezentanții companiilor petroliere, iar dacă prețurile au crescut artificial, atunci va acționa în consecință.

„Prețul nu poate numai să scadă, dar în mod cert nu este influența accizei, fiindcă acciza încă nu a intrat în vigoare”, a declarat Mihai Tudose, întrebând despre creșterea prețurilor la carburanți. El a mai spus că nu crede că prețurile carburanților au crescut „preventiv”, în așteptarea introducerii supra-accizelor, pentru diminuarea șocului de pe piață.

„O să avem o discuție pe 15-16 septembrie, să vedem exact care a fost influența. Dacă barilul a crescut, o să avem o discuție, dacă au avut alte cheltuieli, este altă discuție, iar dacă a crescut artificial, cred că nu mai avem nicio discuție”, a mai spus premierul.

Ministrul Finanțelor Publice, Ionuț Mișa, a anunțat, pe 30 august, că majorarea accizei la benzină și motorină se va face în două etape, 15 septembrie și 1 octombrie, majorarea fiind de 0,16 lei pe litru pentru fiecare din cele două etape. ■

## Guvernul României Alți miniștri schimbați

Președintele României, Klaus Iohannis, a semnat ieri decretele de numire în funcție a miniștrilor Apărării și Economiei, Mihai Fifor și Gheorghe Șimon.

La ora 15.00, la Palatul Cotroceni, a avut loc depunerea jurământului. Președintele PSD a anunțat oficial, nominalizările pentru conducerea ministerelor Apărării și Economiei, fiind vorba despre Mihai Fifor și Gheorghe Șimon. Liviu Dragnea a precizat că l-a anunțat pe Klaus Iohannis, iar președintele „a agreat, de principiu, propunerile”. Anunțul nominalizării celor doi a fost făcut după ședința Biroului Permanent Național al PSD. ■

## La Țebea, cu elicopterul Pe persoană fizică

Liderul PSD Liviu Dragnea a precizat ieri, răspunzând unei întrebări, că a mers la Țebea cu elicopterul, el menționând că a achitat personal contravaloarea zborului și că folosește acest mijloc de transport pentru siguranță.

Dragnea a fost întrebat dacă a fost la Țebea cu un elicopter și dacă zborul a fost achitat de PSD. „Da. (...) A fost plătit de mine, persoană fizică”, a răspuns Dragnea, el evitând să spună și care a fost contravaloarea zborului.

„Ei, asta-i bună... nu vreau să stric piața”, a spus liderul PSD când a fost întrebat despre costuri.

Întrebat de ce merge cu elicopterul, Dragnea a răspuns: „Pentru siguranță. După părerea mea, e unul dintre cei mai buni piloți din țară”.

„Președintele PSD și al Camerei Deputaților, Liviu Dragnea, a venit și a plecat de la Țebea cu un elicopter privat, al firmei Cobrex Trans, din Brașov. Liderul social-democrat a evitat, astfel, traficul infernal. E drept, pe bani mulți. Sursele noastre au declarat că zborul cu elicopterul, timp de o oră, costă 1.500 de euro, iar drumul până la București este parcurs în peste o oră și jumătate. La un calcul simplu, aproape 5.000 de euro a cheltuit Liviu Dragnea pe transportul dus-întors”, a scris publicația locală Glasul Hunedoarei. ■